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Vergaben der NRW-Ministerien und ihrer nachgeordneten Behörden seit Inkrafttreten 
vergaberechtlicher Erleichterungen und Wertgrenzenerhöhungen – hier: Ministerpräsi-
dent (exkl. MBEI) 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Das Wirtschafts- (MWIDE) sowie das Finanzministerium (FM) des Landes NRW haben seit 
Ende März 2020 verschiedene Runderlasse veröffentlicht, die das Vergaberecht durch Ver-
einfachungen von Ausschreibungsvorschriften sowie die Erhöhung von Wertgrenzen erheblich 
aufgeweicht haben. 
 
Um eine Übersicht zu erhalten, bei welchen Vergaben des Landes NRW und deren nachge-
ordneten Behörden in deren Geschäftsbereichen von den im LRH-„Beratungsbericht gemäß § 
88 Abs. 2 Landeshaushaltsordnung zu vergaberechtlichen Maßnahmen während der Corona-
Pandemie“1 vom 27.04.2021 kritisierten Vergabeerleichterungen Gebrauch gemacht wurde, 
bedarf es einer detaillierten Auflistung aller Fälle in allen Geschäftsbereichen. 
 
 
Der Ministerpräsident hat die Kleine Anfrage 5738 mit Schreiben vom 2. September 2021 
namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister der Finanzen, dem Minister 
für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie sowie dem Minister für Bundes- und 
Europaangelegenheiten sowie Internationales beantwortet. 
 
 
Vorbemerkung der Landesregierung 
 
Der Ressortbereich des Ministers für Bundes- und Europaangelegenheiten sowie Internatio-
nales ist organisatorisch in meinen Geschäftsbereich eingegliedert. Aufträge und Vergaben 
können angesichts der gemeinsamen Organisation durch die Staatskanzlei nicht aufgeteilt 
werden. Die nachfolgenden Antworten betreffen daher den Geschäftsbereich des Ministerprä-
sidenten einschließlich des Ministers für Bundes- und Europaangelegenheiten sowie Interna-
tionales. 
 

                                                
1 http://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV17-5080.pdf  

http://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV17-5080.pdf
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Aufgrund der Kürze der Frist, die für die Beantwortung Kleiner Anfragen zur Verfügung steht, 
erfolgte keine Erhebung in den nachgeordneten Geschäftsbereichen. Die nachfolgenden Ta-
bellen enthalten lediglich die Beschaffungen, die durch meinen Geschäftsbereich selbst bzw. 
vom Bau- und Liegenschaftsbetrieb für meinen Geschäftsbereich durchgeführt wurden. 
 
 

1. Welche Vergaben (Einkauf von Waren oder Dienstleistungen) mit Bezug zur 
Corona-Pandemie wurden seit dem 04.04.2020 im Geschäftsbereich des Minister-
präsidenten (exkl. MBEI) und der nachgeordneten Geschäftsbereiche getätigt, die 
unterhalb der EU-Schwellenwerte lagen und bei denen die Unterschwellenverga-
beordnung (UVgO) ausgesetzt wurde? (Bitte Auflistung jeder Vergabe bzw. jedes 
Einkaufs mit Auftragswert.) 

 

Kurzbezeichnung der Beschaffung 

Corona Selbsttest 

Boxen Mundschutz-Masken (3x) 

FFP2-Masken (2x) 

CO2-Warner 

Fernseher für mobile Videokonferenzsysteme 

Rollständer für mobile Videokonferenzsysteme 

Installation für mobile Videokonferenzsysteme 

Variable Schutztrennwände für Arbeitsplätze  

Stehtische und Hussen 

65“ Bildschirme (Samsung GU65AU8079) 

Schaltung Informationsanzeige in NRW-Tageszeitungen (19x) 

Schaltung Informationsanzeige in NRW-Fachzeitungen (2x) 

Schaltung Informationsanzeige in Online Nachrichtenportalen (4x) 

Schaltung Informationsanzeige auf XXL-Werbeflächen 

Schaltung Informationsanzeige auf digitalen Werbeflächen im öffentli-
chen Raum 

Technikausstattung Newsroom 

Mund-Nasenmasken 

 
 

2. Welche Liefer- und Dienstleistungsaufträge mit Bezug zur Corona-Pandemie seit 
dem 04.04.2020 im Geschäftsbereich des Ministerpräsidenten (exkl. MBEI), die den 
EU-Schwellenwert erreicht oder überschritten haben, wurden ohne 
Teilnahmewettbewerb vergeben? (Bitte Auflistung jeder Vergabe mit 
Auftragswert.) 

 
Die Frage wird dahingehend ausgelegt, dass lediglich Verhandlungsverfahren ohne Teil-
nahmewettbewerb zu erfassen sind, nicht aber solche Vergabeverfahren, denen eine Ver-
öffentlichung vorausgegangen ist. 
 

Kurzbezeichnung der Beschaffung 

Internetrelaunch land.nrw 
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3. Welche Vergaben von Bauleistungen seit dem 27.04.2020 wurden im 
Geschäftsbereich des Ministerpräsidenten (exkl. MBEI) unter den vereinfachten 
Bedingungen mit angehobenen Wertgrenzen des Landes NRW getätigt? (Bitte 
Auflistung jeder Vergabe und Aufschlüsselung nach Direktauftrag, Freihändiger 
Vergabe oder Beschränkte Ausschreibung ohne öffentlichen 
Teilnahmewettbewerb.) 

 

Kurzbezeichnung der Beschaffung 

Büromaterial Schutzschilder Acryl (3x) 

Büromaterial Schutzschilder Empfangsbereich 

Büromaterial Schutzschilder Service Center (2x) 

 
 

4. Welche Vergaben seit dem 20.03.2021 wurden im Geschäftsbereich des 
Ministerpräsidenten (exkl. MBEI) unter den vereinfachten Vergabebedingungen 
durch den Runderlass „Beschleunigung von Investitionen durch die Erhöhung 
vergaberechtlicher Wertgrenzen für die Beschaffung von Leistungen“ des Landes 
NRW getätigt? (Bitte Auflistung jeder Vergabe mit Auftragswert.) 

 

Kurzbezeichnung der Beschaffung 

Locationanmietung inkl. Service, Catering und Dekoration für die Verlei-
hung des Landesverdienstordens am 28.06.2021 

Locationanmietung inkl. Service, Catering, Technik und Dekoration für 
die Verabschiedung von drei Vertreterinnen und Vertretern des Berufs-
konsularischen Korps am 15.07.2021 

Technische Leitung Sommerkonzert 2021 

Sicherheitsdienst Sommerkonzert 2021 

Künstlerische Leistung in Form von Illustrationen bedeutender Bauwerke 
aller 15 Bundesländer 

Lizenz Videokonferenz 

NEC Display 

Videokonferenzanlage 

Veranstaltungsmobiliar 

Ersatzmembrane Sonnenschirme 

Büromaterial 

Hotelübernachtungen Münster 

Hotelübernachtungen Tel Aviv 

Migration der Website www.sporttalente.nrw 

Erstellung einer Kunststele in Minden 

Lesung Katharina Thalbach 

Wanderausstellung “Zwischen Erfolg und Verfolgung – Jüdische Stars im 
deutschen Sport bis 1933 und danach” 

Sommerreifen gepanzertes Fahrzeug  

Beschaffung von Lamellen 

Beauftragung eines Musik Ensembles für eine Konzertreise nach Tel 
Aviv 

Moderation für ein Treffen mit Minister Holthoff-Pförtner und EU-Bot-
schaftern 

Corona-Selbsttest (2x) 

BITV-Test für Internetseite 
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Bereitstellung und Implementierung zusätzlicher Rubriken für “NRW am 
Morgen” 

Beauftragung und Umsetzung der Beethoven-Installation im Rahmen der 
Präsentation von Nordrhein-Westfalen bei der Einheits-Expo in Potsdam 
vom 05.09.2020 bis 04.10.2020 

Sonderauflage eines Luftbildbuches “Nordrhein-Westfalen von oben” 

 
 

5. Inwieweit wurden die in Rede stehenden Vergaben im Geschäftsbereich des 
Ministerpräsidenten (exkl. MBEI) unter den genannten vereinfachten Bedingungen 
von Konkurrenten rechtlich angegriffen bzw. gab es vergaberechtliche 
Auseinandersetzungen wegen vermeintlicher oder tatsächlicher Verstöße gegen 
geltendes Vergaberecht? 

 
In keinen der zu Fragen 1 bis 4 genannten Vergaben gab es gerichtliche 
Auseinandersetzungen. 

 


